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NOMBRES COMPLEXES, SYNTHÈSE 7

1. a. �Donnons les formes exponentielle et trigonométrique de 1 + i:

• Le module de 1 + i est:   1 + i  = 1 2 + 1 2     =>    1 + i  = 2 .

• Soit ݂, l’argument de 1 + i: 

	 1 + i = 2  cos ݂  + i sin ݂  

	 = 2    2
2

 + i 2
2

   .

Par identification:

 cos ݂ = 2
2

   =>     = 4  + 2 k  , k ı .
	 sin ݂ = 2

2
 

Au total:  • �Sous forme trigonométrique 1 + i s’écrit: 

1 + i = 2  cos  4    + i sin  4      .

	 • �Sous forme exponentielle 1 + i s’écrit:  1 + i = 2 x e i   4   .

1. b. �Donnons les formes exponentielle et trigonométrique 1 - i:

• Le module de 1 - i est:   1 - i  = 1 2 + 1 2     =>    1 - i  = 2 .
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• Soit ݂, l’argument de 1 - i: 

	 1 - i = 2  cos ݂ + i sin ݂ 

	 = 2    2
2

 - i 2
2

   .

Par identification:

 cos ݂  = 2
2

     =>     = - 4  + 2 k  , k ı .
	 sin ݂  = - 2

2
 

Au total:  • �Sous forme trigonométrique 1 - i s’écrit: 

1 - i = 2  cos  - 4    + i sin  - 4      .

	 • �Sous forme exponentielle 1 - i s’écrit:  1 - i = 2 x e i   - 4   .

2. a.. Déterminons la forme trigonométrique de Sn:

D’après Moivre, nous pouvons écrire:

• ( 1 + i ) n = ( √2   ) n x cos  n 
4

   + i sin  n 
4

    ;

• ( 1 - i ) n = ( √2   ) n x cos  - n 4
   + i sin  - n 4

    .

Or:  cos ( - x ) = x   et   sin ( - x ) = - sin x .

D’où:  Sn = ( 1 + i ) n + ( 1 - i ) n 

	 = ( √2   ) n cos  n 4
   + i sin  n 

4
   + cos  n 4

   - i sin  n 
4
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	 = ( √2   ) n  2 cos  n 4
   

	 = 2 x ( √2   ) n cos  n 4
     ou:  ( √2   ) ( n - 2 ) cos  n 4

   .

Au total, la forme trigonométrique de Sn est:  Sn = ( √2   ) ( n - 2 ) cos  n 4
   .

2. b. • AFFIRMATION A:  Vraie .

En effet:  pour tout n ı �, ( √2   ) ( n - 2 ) cos  n 4
   est toujours un réel .

( Sn ne contient pas de " i " )

	 • AFFIRMATION B:  Vraie .

En effet:  à chaque fois que   n 4  =  ( 2 + 4 k ) 
4

 , cos  n 
4

   = cos  
2

 + k    

et pour tout entier naturel k, cos  2 + k    = 0 .




